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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТІЙКОСТІ ТРАНСПОРТНО-ЛОГІСТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

УКРАЇНИ ПІД ЧАС РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

 

ENSURING THE SUSTAINABILITY OF TRANSPORT AND LOGISTICS ENTERPRISES 

OF UKRAINE DURING THE RUSSIAN-UKRAINIAN WAR 
 

Анотація. Досліджено основні проблеми функціонування транспортно-логістичних підприємств України 

під час повномасштабної російсько-української війни та запропоновано альтернативні варіанти забезпечення їх 

стійкості. 

Ключові слова: транспортно-логістичні підприємства, транспортно-логістичні послуги, російсько-

українська війна, Covid-19. 

 

Abstract. The main problems of the functioning of transport and logistics enterprises of Ukraine during the full-

scale Russian-Ukrainian war were studied and alternative options for ensuring their sustainability were proposed. 
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Глобалізація та розвиток інформаційних технологій перетворили весь світ на один 

великий ринок, де логістика вийшла на перше місце серед перспективних напрямів розвитку 

всіх сфер бізнесу. Транспортно-логістичні підприємства стали відігравати ключову роль, на 

всіх стадіях виробництва та реалізації товарів, інформаційних та фінансових потоків від 

виробників до споживачів. 

Виклики для транспортно-логістичних підприємств з’явилися ще за декілька років до 

повномасштабної російсько-української війни. У зв’язку з пандемію Covid-19 ринок почав 

переносити ланцюги постачання ближче до місць виробництва або реалізації продукції. Ринок 

були змушені залишити дрібні та середні підприємства, при цьому спостерігалася низка 

банкрутств, поглинань та об’єднань [1], з іншого боку, транспортно-логістичні підприємства, 

позиції яких були стійкими навіть збільшили свою частку на ринку. 

У 2022 р. через повномасштабну російсько-українську війну підприємства були змушені 

приймати рішення максимально швидко. Одним із головних викликів українському бізнесу 

стало переформатування логістики, оскільки перед ними виникла велика кількість ризиків: 

використання транспортних засобів, втрати вантажу під час зберігання на складах, миттєвої 

зміни маршруту. Тому перед ними було два шляхи або оптимізувати процес і адаптуватися, 

або піти з ринку.  
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Можна виділити основні проблеми логістики, які вплинули на бізнес-процеси під час 

війни в Україні: 

- відмова від зберігання товарів (товар може бути втрачено, чим більше товару на складі, 

тим більша сума заморожених коштів); 

- зміни складських умов (на початку війни 70-80% спеціалізованих складських площ було 

розташовано в Київській області – з початком бойових дій підприємства були змушені 

транспортувати вантажі на Західну Україну, де, в принципі, не було складських 

приміщень такого розміру); 

- складність логістичних операцій (блокпости, перевірки, непрозоре регулювання проїзду 

під час комендантської години, крім того, необхідно заздалегідь планувати альтернативні 

маршрути через ризик нових атак); 

- складність із закупівлею товарів (проблеми в основному пов’язані з обмеженим 

асортиментом і постачальниками, завантаженістю портів і навантаженням на залізничну 

інфраструктуру). 

Незважаючи на проблеми, великий відсоток підприємств продовжує працювати. 

Підприємці купують товари за кордоном, переважно в країнах Євросоюзу та США, а потім 

продають в Україні. Тому, щоб забезпечити стійкість, транспортні та логістичні підприємства 

мають шукати альтернативи для побудови логістики. 

Співпраця – це спосіб бути більш ефективним і корисним для споживачів. Наприклад, 

зростає попит на самовивіз або міні-пункти прийому та відправлення посилок. Тобто це 

кав’ярня чи полиця магазину для доставки посилок. Ще один приклад співпраці – 

комбінування вантажів, щоб не відправляти напівпорожній вагон. Це вже було з 

відправленням гуманітарних вантажів, але, безумовно, це торкнеться і бізнесу. 

Володіти власною логістикою стає нерентабельно, оскільки це призводить до 

необхідності нести постійні витрати незалежно від обсягу продажів: оренда складів, 

електроенергія, комунальні послуги, оплата праці кур’єрів і логістичного персоналу. Якщо 

продажі низькі, це просто стає нежиттєздатним. Тому підприємства почали шукати 

фулфілмент-операторів і платити за кожне відправлення. Аутсорсинг логістики робить бізнес 

більш гнучким, коли попит коливається. Як наслідок, зростає попит на послуги фулфілменту.  

Конкуренція за гаманці клієнтів ніколи не була такою інтенсивною, оскільки цей 

гаманець стає тоншим. Водночас оператори зараз не можуть запропонувати низькі ціни, значні 

знижки та програми лояльності через суттєво більші витрати (збільшення витрат на паливо, 

запчастини, черги на кордоні тощо).  

Представникам бізнесу варто звернути увагу на процес глобалізації та стрімке зростання 

вартості енергоносіїв. Також підвищиться рівень ринкової конкуренції, тому що Україна 

вступає до ЄС [2].  

Російсько-українська війна чітко вказала на недоліки у забезпеченні стійкості 

транспортно-логістичних підприємств. По-перше, зберігання вантажів у великій кількості 

лише в певних частинах держави; по-друге, використання маршрутів, які розташовані поблизу 

небезпечних зон або стратегічних цілей. Реорганізація системи складування, зберігання 

товарів та прогнозування ризиків і відкриття більшої кількості маршрутів стануть початком 

післявоєнного відновлення логістики. 
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